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Zaczyna się „najdłuższy weekend nowoczesnej Europy”, w czasie którego świętować

będziemy 1 i 3 maja. Przy tej okazji zapytaliśmy1 respondentów, które ze świąt

ustanowionych przez państwo są dla nich najważniejsze.

CBOS
Które z poniższych rocznic i świąt państwowych są dla Pana(i) osobiście najważniejsze?

 Proszę wybrać nie więcej niż dwie odpowiedzi.

3 maja - rocznica Konstytucji 3 Maja 49%
11 listopada - Narodowe Święto Niepodległości 42%
1 września - rocznica wybuchu II wojny światowej 37%
8 maja - Dzień Zwycięstwa 28%
1 maja - Święto Pracy 10%
1 sierpnia - rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego 10%
13 grudnia - rocznica wprowadzenia stanu wojennego 9%
22 lipca - rocznica uchwalenia Manifestu PKWN 2%

Nie przywiązuję wagi do żadnej z tych rocznic i świąt 4%

Najważniejszym świętem dla ankietowanych okazała się rocznica Konstytucji 3 Maja.

Obecnie uważa tak prawie połowa respondentów (49%). Liczba uznających to święto za

ważne wzrasta wraz z wiekiem badanych - od 40% wśród młodzieży do 61% wśród osób

powyżej 65 roku życia. Rocznica uchwalenia pierwszej polskiej konstytucji jest znaczącym

świętem częściej dla respondentów z  wykształceniem podstawowym i średnim niż wyższym.

Odsetek uważających to święto za ważne jest wysoki zarówno wśród robotników

niewykwalifikowanych, emerytów, jak i osób aktywnie uczestniczących w życiu religijnym,

o  prawicowych poglądach politycznych.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (71) przeprowadzono w dniach 12-15 kwietnia ‘96 na 1179-
osobowej reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski.
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Narodowe Święto Niepodległości - 11 listopada, które zajmuje drugą pozycję

w  naszym rankingu, jest najważniejsze dla dwóch piątych badanych (42%) - przede

wszystkim osób starszych, mieszkańców małych miast, kadry kierowniczej i inteligencji,

pracowników umysłowych, osób aktywnie uczestniczących w życiu religijnym i deklarujących

prawicowe poglądy polityczne. Dwukrotnie częściej określają to święto jako ważne osoby

z  wykształceniem wyższym niż podstawowym.

Rocznica wybuchu II wojny światowej - 1 września jest ważnym dniem dla ponad

jednej trzeciej (37%) badanych, najczęściej ludzi młodych. Sądzi tak połowa ankietowanych

do 24 roku życia, podczas gdy opinię tę podziela jedynie co czwarta osoba powyżej 65 lat.

Dzień Zwycięstwa - 8 maja zajmuje czwartą pozycję w rankingu dni ważnych dla

Polaków (28%). Najczęściej uważają tak osoby w wieku 45-54 lata, badani o poglądach

lewicowych, z wykształceniem podstawowym, robotnicy niewykwalifikowani i rolnicy,

emeryci. Rzadziej niż przeciętnie cenią to święto ludzie młodzi (do 24 roku życia) i powyżej

65 lat oraz osoby z wyższym wykształceniem, kadra kierownicza, prywatni przedsiębiorcy,

badani o  prawicowych poglądach politycznych.

Święto pierwszomajowe stosunkowo niewielu (10%) badanych uznało za

najważniejsze. Postrzeganie Święta Pracy jest zróżnicowane w poszczególnych grupach

społecznych. Jako ważne wymieniają je dwukrotnie częściej osoby starsze niż młodzież. Jest

bardziej popularne na wsi i w miastach średniej wielkości niż w dużych aglomeracjach.

Częściej ważne jest dla osób z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym niż

wyższym czy średnim. Jako ważne święto określają je trzy razy częściej robotnicy niż

prywatni przedsiębiorcy. Jest ono bardziej popularne wśród pracowników sektora

państwowego niż prywatnego. Trzy razy częściej uznają je za ważne osoby nie uczestniczące

w praktykach religijnych niż deklarujące częsty w nich udział, sześciokrotnie częściej

ważniejsze jest dla osób określających swoje poglądy jako lewicowe niż prawicowe.

Rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego to data, którą jako bardzo ważną

wymienia ponad dwa razy częściej młodzież niż osoby starsze, ponad pięciokrotnie częściej

ludność dużych miast niż wsi. Należy podkreślić, że największe znaczenie ma ona dla

mieszkańców regionu środkowego. Wraz ze wzrostem wykształcenia badanych wzrasta ranga



- 3 -

tej rocznicy - dwukrotnie częściej wskazują ją osoby z wykształceniem wyższym niż

podstawowym, a także trzy razy częściej kadra kierownicza, inteligencja, prywatni

przedsiębiorcy niż robotnicy niewykwalifikowani i rolnicy.

Do 13 grudnia - rocznicy wprowadzenia stanu wojennego dużą wagę przywiązują

najczęściej badani w wieku 25-34 lata, natomiast ma ona znikome znaczenie dla

respondentów powyżej 65 lat. Warto podkreślić, że wśród ankietowanych uczniów

i studentów nikt nie wymienił rocznicy wprowadzenia stanu wojennego jako osobiście ważnej

dla nich daty. Z grup społecznych aktywnych zawodowo rocznicę 13 grudnia najczęściej

wskazywali jako ważną pracownicy fizyczno-umysłowi i robotnicy wykwalifikowani.

Interesowało nas,  czyim świętem jest w opinii Polaków dzień 1 maja. Respondenci

odpowiadając na pytanie otwarte, mogli udzielać różnego rodzaju wskazań.

CBOS

Niektórzy ludzie, organizacje i partie polityczne świętują dzień 1 maja,
a Pana(i) zdaniem, czyim świętem jest 1 maja?

Święto ludzi pracy 46%

Święto robotników 27%

Święto komunistów 23%

Święto wszystkich obywateli 3%

Święto partii lewicowych 2%

Nie jest świętem 1%

Inne odpowiedzi 5%

Trudno powiedzieć 4%

Prawie trzy czwarte (73%) społeczeństwa uznaje 1 maja za święto ludzi pracy,  w tym

ponad jedna czwarta (27%) - za święto robotników. Wśród pozostałych przeważa opinia, że

jest to święto komunistów. W tej kategorii odpowiedzi najczęściej wskazywano, że jest to

w  ogóle komunistyczne święto, jednak zdarzały się inne określenia, np.: święto z przeszłości,

święto byłych komunistów, dawnej klasy robotniczej, PRL, PZPR czy obecnego rządu

postrzeganego jako postkomunistyczny. 
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Pierwszy maja jest traktowany jako święto komunistów częściej przez osoby młode -

do 24 roku życia i powyżej 55 lat. Prawie dwa razy częściej sądzą tak mieszkańcy regionów

wschodniego i południowo-wschodniego niż innych rejonów kraju. Opinię taką najczęściej

wyrażają ludzie z wykształceniem podstawowym. Można też zaobserwować, że wraz ze

wzrostem oceny własnych warunków materialnych maleje odsetek osób określających 1 maja

jako święto komunistyczne. Im większa religijność deklarowana częstością udziału

w  praktykach religijnych, tym większa skłonność do określania 1 maja jako święta

komunistycznego. Pogląd taki podzielają prawie trzykrotnie częściej badani o orientacji

prawicowej niż lewicowej.

Znikomy odsetek  (3%) badanych traktuje 1 maja jako święto wszystkich obywateli,

nie tylko ludzi pracy, robotników czy komunistów.

Respondentów zapytaliśmy również o to, czy chcieliby, aby 1 maja odbywały się

uroczyste pochody i manifestacje.

CBOS
RYS. 1.  CZY CHCIAŁ(A)BY PAN(I), ABY 1 MAJA ODBYWAŁY SIĘ W POLSCE UROCZYSTE

POCHODY  I  MANIFESTACJE?
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59%

28%
13%

Tak

Trudno powiedzieć

Nie

Wyniki sondażu wskazują, że przeciwników celebrowania uroczystych obchodów

1  maja jest ponad dwa razy więcej niż zwolenników.
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Na stosunek do manifestacji i pochodów mają wpływ cechy społeczno-demograficzne

- im większe miasto, tym mniej mieszkańców opowiada się za ich organizowaniem, wraz ze

wzrostem wykształcenia maleje odsetek zwolenników oficjalnych uroczystości. Jeżeli

spojrzymy na rozkład wyników pod kątem stopnia zamożności respondentów, to okazuje się,

że wraz ze wzrostem dochodów maleje odsetek osób, które chciałyby oficjalnych

pierwszomajowych pochodów i manifestacji.

Trzeba podkreślić, że wśród robotników niewykwalifikowanych zdania na ten temat są

równo podzielone, wśród robotników wykwalifikowanych zaś - mniej niż jedna piąta chce

uroczystych obchodów. Dwie piąte badanych o poglądach lewicowych stanowią zwolennicy

oficjalnych pochodów i manifestacji, takich jakie mogliśmy obserwować w  okresie PRL,

natomiast zdecydowana większość (80%) osób o orientacji prawicowej ma odmienne zdanie

w tej kwestii.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Które z poniższych rocznic i świąt państwowych są dla Pana(i) osobiście najważniejsze? 1) 8 maja - Dzień
Zwycięstwa; 2) 22 lipca - rocznica uchwalenia Manifestu PKWN; 3) 1 sierpnia - rocznica wybuchu Powstania
Warszawskiego; 4) 1 września - rocznica wybuchu II wojny światowej; 5) 11 listopada - Narodowe Święto Nie-
podległości; 6) 13 grudnia - rocznica wprowadzenia stanu wojennego; 7) 1 maja - Święto pracy; 8) 3 maja -
rocznica Konstytucji 3 Maja

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 28 2 10 37 41 9 10 49

Płeć
Mężczyźni 28 2 12 34 43 8 12 48
Kobiety 27 2 9 39 40 10 8 50

Wiek
do 24 lat 24 0 16 52 39 7 6 40
25-34 28 2 10 40 44 15 7 44
35-44 27 4 13 38 36 10 11 48
45-54 34 2 7 32 43 8 12 49
55-64 28 3 9 30 44 9 14 55
65 lat i więcej 24 3 6 25 46 3 12 61

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 3 4 39 38 10 12 51
Miasto do 20 tys. 24 2 9 35 53 7 9 46
od 21 do 100 tys. 26 3 11 35 37 8 8 52
101-500 tys. 30 3 14 34 44 10 12 43
501 tys.i więcej mieszk. 28 1 22 40 45 7 7 48

Region
Północny 29 2 14 30 44 12 11 44
Zachodni 31 0 6 50 40 9 6 49
Środkowozachodni 32 2 6 45 34 8 14 53
Środkowy 27 3 16 37 45 7 10 47
Wschodni 32 5 9 31 39 9 11 42
Południowo-wschodni 16 2 14 31 49 9 6 56
Południowo-zachodni 29 2 5 36 39 11 12 48

Wykształcenie
Podstawowe 31 4 7 36 30 8 13 52
Zasadnicze zawodowe 28 2 10 43 37 10 11 46
Średnie 25 1 13 35 54 9 7 49
Wyższe 21 3 16 25 60 11 9 43

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 0 16 26 63 10 8 47
Prac.umysł.niż.szczebla 29 1 10 40 54 8 7 46
Pracownicy fiz.- umysł. 34 3 7 46 39 15 12 36
Robotnicy wykwalifikowani 31 1 15 42 34 14 11 41
Robotnicy niewykwalifik. 36 5 5 39 28 7 15 57
Rolnicy 36 7 5 29 43 5 11 50
Prywatni przedsiębiorcy 20 2 17 42 50 7 4 51

Bierni zawodowo
Renciści 24 4 8 28 42 7 14 49
Emeryci 30 3 9 27 41 5 12 62
Uczniowie i studenci 24 0 13 50 41 0 3 45
Bezrobotni 24 4 8 42 41 14 8 44
Gospodynie domowe i inni 29 1 9 44 29 17 9 46

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 29 3 9 36 49 10 10 45
Sektor państwowy 34 0 12 35 42 5 13 46
Sektor prywatny 24 3 14 43 43 11 8 47
Spółdzielczość 33 0 13 48 32 14 11 36

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 31 4 8 43 31 9 11 45
151 - 225 26 1 12 31 41 10 12 52
226 - 325 28 5 8 34 42 7 10 53
326 - 425 30 2 11 35 43 10 11 45
Powyżej 426 zł 24 1 12 37 51 9 8 46

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 3 9 35 35 10 9 52
Średnie 28 2 9 39 47 8 10 47
Dobre 27 4 17 35 41 9 11 47

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 2 12 23 48 11 4 64
Raz w tygodniu 28 1 8 37 41 10 10 52
Kilka razy w roku 29 5 13 40 44 7 10 39
W ogóle nie uczestniczy 29 2 15 40 31 7 13 46

Poglądy polityczne
Lewica 36 4 11 41 36 8 18 37
Centrum 29 3 10 41 40 7 11 49
Prawica 19 1 13 28 57 12 3 60
Trudno powiedzieć 29 2 6 38 30 8 11 46
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Tabela 1 cd. Które z poniższych rocznic i świąt państwowych są dla
Pana(i) osobiście najważniejsze? 9 - Nie przywiązuję
wagi do żadnej z tych rocznic i świąt

(%)

9 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 4 1 1179

Płeć
Mężczyźni 4 0 557
Kobiety 5 1 622

Wiek
do 24 lat 6 0 185
25-34 3 0 215
35-44 4 1 264
45-54 5 0 183
55-64 3 0 162
65 lat i więcej 6 2 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 0 438
Miasto do 20 tys. 7 0 138
od 21 do 100 tys. 4 1 241
101-500 tys. 3 1 217
501 tys.i więcej mieszk. 2 0 146

Region
Północny 6 0 125
Zachodni 3 1 119
Środkowozachodni 2 1 182
Środkowy 1 0 215
Wschodni 9 0 148
Południowo-wschodni 7 0 191
Południowo-zachodni 4 2 199

Wykształcenie
Podstawowe 7 1 408
Zasadnicze zawodowe 3 1 309
Średnie 3 0 375
Wyższe 4 1 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 2 62
Prac.umysł.niż.szczebla 1 0 120
Pracownicy fiz.- umysł. 1 1 65
Robotnicy wykwalifikowani 1 1 129
Robotnicy niewykwalifik. 2 0 62
Rolnicy 5 0 54
Prywatni przedsiębiorcy 2 0 60

Bierni zawodowo
Renciści 10 0 157
Emeryci 3 2 198
Uczniowie i studenci 9 0 56
Bezrobotni 7 0 130
Gospodynie domowe i inni 4 0 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 3 1 139
Sektor państwowy 3 0 109
Sektor prywatny 0 1 246
Spółdzielczość 3 0 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 6 0 235
151 - 225 5 0 195
226 - 325 4 1 277
326 - 425 4 1 176
Powyżej 426 zł 3 0 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 0 441
Średnie 2 1 556
Dobre 2 0 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 1 86
Raz w tygodniu 4 1 666
Kilka razy w roku 4 0 316
W ogóle nie uczestniczy 5 0 110

Poglądy polityczne
Lewica 3 1 231
Centrum 3 1 345
Prawica 2 0 312
Trudno powiedzieć 9 1 290
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Tabela 2. A czy chciał(a)by Pan(i), aby w Polsce 1 maja odbywały się uroczyste
pochody i manifestacje?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 28 59 13 1178

Płeć
Mężczyźni 29 59 11 557
Kobiety 27 59 14 622

Wiek
do 24 lat 28 57 15 185
25-34 28 63 9 215
35-44 32 57 11 264
45-54 25 60 15 183
55-64 26 61 13 162
65 lat i więcej 28 56 16 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 52 17 437
Miasto do 20 tys. 35 58 6 138
od 21 do 100 tys. 24 62 14 241
101-500 tys. 28 62 10 217
501 tys.i więcej mieszk. 20 71 9 146

Region
Północny 31 62 7 124
Zachodni 33 57 11 119
Środkowozachodni 38 47 15 182
Środkowy 28 62 10 215
Wschodni 26 58 16 148
Południowo-wschodni 18 67 15 191
Południowo-zachodni 25 60 15 199

Wykształcenie
Podstawowe 33 52 16 408
Zasadnicze zawodowe 30 58 12 309
Średnie 23 66 11 375
Wyższe 23 67 10 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 65 15 62
Prac.umysł.niż.szczebla 19 67 14 120
Pracownicy fiz.- umysł. 27 57 17 65
Robotnicy wykwalifikowani 18 70 12 129
Robotnicy niewykwalifik. 46 47 7 62
Rolnicy 36 36 28 54
Prywatni przedsiębiorcy 18 72 9 60

Bierni zawodowo
Renciści 34 51 15 156
Emeryci 25 62 13 198
Uczniowie i studenci 26 72 2 56
Bezrobotni 34 50 16 130
Gospodynie domowe i inni 44 52 5 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 21 67 12 139
Sektor państwowy 21 64 15 109
Sektor prywatny 25 63 12 246
Spółdzielczość 33 49 18 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 43 43 14 235
151 - 225 28 64 9 195
226 - 325 28 61 11 277
326 - 425 26 59 16 176
Powyżej 426 zł 19 71 11 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 56 13 440
Średnie 27 60 13 556
Dobre 27 62 11 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 70 8 86
Raz w tygodniu 25 62 13 666
Kilka razy w roku 35 51 15 316
W ogóle nie uczestniczy 35 54 12 110

Poglądy polityczne
Lewica 40 47 12 231
Centrum 31 55 14 345
Prawica 15 80 6 312
Trudno powiedzieć 30 50 19 289
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Tabela 3. Niektórzy ludzie, organizacje i partie polityczne świętują dzień 1 maja - a Pana(i) zdaniem czyim świętem
jest 1 maja? 1 - Święto robotników; 2 - Święto ludzi pracy; 3 - Święto wszystkich obywateli; 4 - Święto
komunistów; 5 - Nie jest świętem; 6 - Święto partii lewicowych; 7 - Inne odpowiedzi; 8 - Trudno powiedzieć

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 Liczba
osób

Ogółem 27 46 3 23 1 2 5 4 1170

Płeć
Mężczyźni 30 44 3 23 2 1 6 4 553
Kobiety 24 48 3 22 1 3 4 4 618

Wiek
do 24 lat 19 48 6 27 1 2 1 5 183
25-34 23 51 2 19 2 1 6 5 213
35-44 29 51 2 17 1 2 7 4 262
45-54 29 49 4 20 3 2 8 1 183
55-64 34 38 1 29 1 2 6 2 161
65 lat i więcej 27 36 4 27 0 3 3 6 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 41 2 24 1 1 5 6 434
Miasto do 20 tys. 27 43 4 25 2 3 5 2 137
od 21 do 100 tys. 25 53 4 20 2 1 6 4 238
101-500 tys. 26 50 4 21 2 3 4 2 216
501 tys.i więcej mieszk. 26 47 3 24 2 2 5 3 146

Region
Północny 18 53 5 16 1 2 10 3 124
Zachodni 33 44 5 17 4 2 4 1 118
Środkowozachodni 27 58 5 16 0 3 2 4 180
Środkowy 32 41 4 19 0 2 8 3 215
Wschodni 23 40 0 38 1 2 5 4 143
Południowo-wschodni 25 40 1 33 2 2 5 6 191
Południowo-zachodni 26 49 2 18 2 2 2 7 198

Wykształcenie
Podstawowe 29 38 4 27 1 1 5 4 407
Zasadnicze zawodowe 28 53 3 19 1 2 3 3 305
Średnie 25 49 1 22 1 2 5 5 374
Wyższe 19 52 2 17 5 5 13 3 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 56 5 11 7 4 10 1 61
Prac.umysł.niż.szczebla 23 54 0 24 1 2 5 2 119
Pracownicy fiz.- umysł. 24 60 7 11 0 1 5 5 65
Robotnicy wykwalifikowani 30 43 3 23 0 2 6 4 129
Robotnicy niewykwalifik. 31 50 9 20 0 1 1 4 62
Rolnicy 25 54 5 18 0 1 2 4 54
Prywatni przedsiębiorcy 17 55 0 26 5 0 9 0 60

Bierni zawodowo
Renciści 28 36 2 25 1 4 9 3 156
Emeryci 31 38 4 26 0 2 4 5 197
Uczniowie i studenci 30 42 4 30 0 3 0 5 54
Bezrobotni 24 45 1 30 1 2 3 6 129
Gospodynie domowe i inni 28 50 1 13 3 0 5 6 78

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 24 51 0 24 2 2 8 2 138
Sektor państwowy 27 53 3 17 0 1 5 4 108
Sektor prywatny 26 49 5 19 3 2 5 3 246
Spółdzielczość 32 57 0 17 0 6 0 11 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 25 48 4 19 0 1 5 6 231
151 - 225 19 45 4 27 3 1 6 6 194
226 - 325 30 45 3 24 0 3 5 2 277
326 - 425 31 44 3 22 2 3 3 3 176
Powyżej 426 zł 28 50 1 21 3 2 5 2 215

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 41 4 26 1 3 6 6 435
Średnie 29 50 2 21 2 2 4 2 554
Dobre 26 49 4 19 2 2 4 4 180

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 42 4 31 1 3 2 8 85
Raz w tygodniu 27 46 2 26 1 3 4 4 661
Kilka razy w roku 29 48 5 18 2 1 7 4 315
W ogóle nie uczestniczy 29 48 2 12 2 0 8 2 108

Poglądy polityczne
Lewica 32 62 3 12 0 2 5 0 231
Centrum 29 50 4 20 2 2 4 2 340
Prawica 25 36 2 34 2 3 7 4 310
Trudno powiedzieć 23 41 4 22 1 1 4 10 289


